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關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、文化局及澳門輕軌股份有限公

司之意見，本人對立法會 2024年 11月 25日第 1181/E907/VII/GPAL/2024號

公函轉來何潤生議員於 2024年 11月 8日提出，行政長官辦公室於 2024年

11月 26日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題 1.及 2. 澳門輕軌公司表示：現時輕軌媽閣站設有站內標識指

示和周邊街道圖，提供車站內各項設施，以及周邊的

主要街道、旅遊景點等資訊，方便乘客出行。澳門輕

軌公司亦會持續檢視輕軌媽閣站及媽閣交通樞紐的標

識指示，為乘客提供良好的出行環境。

同時，輕軌石排灣線於本年 11月開通，其協和醫院站

除可轉乘氹仔線外，乘客亦可在此站下車，經接駁的

行人天橋直接抵達協和醫院；而石排灣站的出入口亦

接駁至周邊的行人天橋，方便乘客前往石排灣社區及

其周邊，以及透過其他交通工具的換乘，前往路環等

其他區域。

現時旅客已可以透過“澳門出行”手機應用程式查詢

澳門名勝景點、地標建築等資料，並結合程式內設有

的巴士、的士、步行、巴士到站、的士空車、的士建

議路線及參考計費、輕軌等各種出行資訊與路線建議

功能，按需要更好規劃行程。
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巴士服務方面，本局持續評估石排灣區的出行需求並

研擬配套調整，以加強巴士與輕軌之間的互補，鼓勵

居民和旅客多使用公共運輸系統出行。

另外，博企自身發展酒店項目時在交通安排上具相當

經驗，故應善加利用此優勢設計吸引旅客前往六大片

區的海陸空交通安排模式、步行環境配套、周邊和現

場指示等。

文化局表示：為強化各歷史片區之間的引流和聯動，

發揮歷史片區活化牽引周邊區域協同發展的作用，特

區政府通過整合歷史片區及周邊文旅資源，強化相關

公共部門、各綜合旅遊休閒企業在盛事節慶期間的活

動規劃和部署，包括於 2024年國慶期間，相關休閒企

業透過聯動媽閣廟前地舉辦的國際性舞獅賽事，於媽

閣塘片區推出多場主題工作坊，促進雙向引流；亦結

合各個歷史片區已有豐富的活動、體驗和藝術裝置，

以及不同文遺景點的節慶活動，以點帶面逐步增強各

歷史片區及周邊文遺景點的聯動效應。

為更好帶動社區文旅發展，特區政府致力推動以步行

為主要方式探索各個歷史片區，自歷史片區活化計劃

推出以來，各歷史片區在舉辦活動期間，均會增設臨

時指示裝置，以及不斷完善歷史片區周邊的指示及標

識，包括計劃於媽閣交通樞紐及媽閣碼頭增加指示牌。
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同時，持續完善各歷史片區的步行遊覽環境，加強串

聯並延伸世遺歷史城區步行路線、周邊景點及公共設

施。

旅遊局表示：旅遊局重視推動與串聯澳門六大片區各

“旅遊+美食、文創、體育、藝術及科技”等活動，每

月推出遊澳主題，積極宣傳當月盛事內容，吸引旅客

到訪澳門各區。同時，利用官方社交媒體推廣並與網

紅合作，製作不同類型宣傳片，積極推介片區內旅遊、

文化景點和節慶活動，以及着力以旅遊攻略形式擬定

主題內容和出行路線，加強宣傳旅遊片區附近的特色

小店、街頭美食及優質餐飲等，進一步吸引旅客延長

遊覽時間及感受不同體驗。

旅遊局亦持續利用社交媒體向旅客宣傳各景區的交通

配套，未來亦將繼續鼓勵旅客利用各類出遊模式前往

各區景點及參加社區活動，尤其建議善用不同公共交

通工具如巴士及輕軌，配合步行至周邊景區遊覽，幫

助旅客更好地規劃行程，提高對澳門交通的了解和利

用。旅遊局的“感受澳門．細味社區”系列的社區旅

遊宣傳片，其中一集以介紹輕軌遊為主題，包括媽閣

站周邊的旅遊景點，向旅客宣傳輕軌沿線遊。此外，

旅遊局出版的刊物如《旅遊快訊》、《澳門旅遊指
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南》、地圖等，皆有附上輕軌地圖，宣傳旅客使用輕

軌出行。

另一方面，旅遊局主辦的大型品牌盛事着力引流入區

盤活社區經濟，以今年 12月舉辦的“ 2024幻彩耀濠

江”為例，活動分佈本澳 6個區份合共 23個地點逾 30個

藝術燈光裝置，其中下環區“未來之脈”更涵蓋媽閣

交通樞紐地面層廣場、媽閣碼頭及亞婆井前地一帶，

並安排快閃活動吸引旅客探尋媽閣片區及周邊，豐富

沉浸式夜間遊澳體驗。此外，2024年資助 7項活動於媽

閣塘片區及周邊舉行，助力引流至下環及司打口一帶，

當中包含結合導賞與輕軌的駐點推介活動等。未來，

旅遊局將持續加強旅遊活動的引流作用，協力拉動社

區旅遊的發展。

對問題 3. 澳門輕軌公司表示：於橫琴口岸抵澳的旅客可乘坐輕

軌橫琴線，並透過換乘氹仔線，前往氹仔線和石排灣

線的各個車站和目的地；而乘客亦可透過輕軌線網快

捷抵達設於橫琴口岸澳門口岸區地底的 “橫琴站 ”，使

用升降機或扶手電梯出站後，便可輕鬆步行前往離境

大堂。此外，澳門輕軌公司亦會透過多種渠道（包括

網站和小紅書專頁）發放輕軌的相關資訊，方便市民

和旅客出行。
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文化局表示：特區政府通過活動策劃，帶動居民及旅

客結合步行與各種公共交通方式遊歷各個歷史片區，

包括於 2024年“大灣區文化遺產論壇”專題導賞活動

中，以海上遊方式串連澳門及路氹歷史片區。隨着將

於 2024年 12月中旬推出“澳門文物主題遊徑”專題網

頁，將進一步加強以特色的主題路線，引導居民和旅

客以步行方式遊賞各景點及探索沿途社區。

交通事務局局長

林衍新
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